



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

SKUPŠTINA CRNE GORE

n/r Predsjedniku Andriji Mandiću

PRIMLJENO:	28. 6.	20. 24. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-71/24-377	
VEZA:		
SKRAĆENICA:	241XXVIII	
PRILOG:		

Na osnovu člana 148 Poslovnika Skupštine Crne Gore, na **Predlog REZOLUCIJE O GENOCIDU U JASENOVCU** podnosim sljedeće amandmane:

#### AMANDMAN 1

U preambuli stav 3 mijenja se i glasi:

„ Imajući u vidu da su, prema neosporno utvrđenim istorijskim činjenicama, državni organi nacističke tvorevine - Nezavisne Države Hrvatske (NDH) od 1941-1945. godine na cijeloj svojoj teritoriji sprovodili etničko čišćenje nehrvatskog stanovništva, te da je za četiri godine rata izvršen genocid/holokaust nad Srbima, Jevrejima i Romima i brojna bezobzirna ubistva nad Hrvatima komunistima i drugim antifašistima;“

Peti stav preambule briše se.

#### AMANDMAN 2

Naziv Rezolucije mijenja se i glasi:

“REZOLUCIJA O OSUDI GENOCIDA/HOLOKAUSTA NAD SRBIMA, JEVREJIMA I ROMIMA NA PROSTORU NEZAVISNE DRŽAVE HRVATSKE OD 1941-1945 GODINE“

#### AMANDMAN 3

Tačka 1 mijenja se i glasi:

„1. S dubokim pijetetom prema žrtvama genocida/holokausta na teritoriji NDH tokom II Svjetskog rata i imajući u vidu da će naredne 2025. godine biti osamdesetogodišnjica proboja zatvorenika iz Jasenovca, jednog od najstrašnijih logora smrti na prostoru NDH, Skupština Crne Gore, vođena Poveljom Ujedinjenih Nacija, Univerzalnom deklaracijom o ljudskim pravima i Konvencijom o sprečavanju i kažnjavanju zločina genocida, odlučuje da proglasi 22. april, datum proboja zatvorenika iz Jasenovca te strašne 1945. godine, za Dan sjećanja na žrtve genocida/holokausta nad Srbima, Jevrejima i Romima na teritoriji Nezavisne Države Hrvatske“.

#### **AMANDMAN 4**

Tačka 2 mijenja se i glasi:

„2. Dan sjećanja, 22.april, obilježavaće se svake godine sjećanjem na tragične događaje stradanja i genocid/holokaust , koji se dogodio nad srpskim, jevrejskim i romskim narodom, uz adekvatne državne aktivnosti, obrazovne programe i komemoracije koji će podstaći kulturu sjećanja bez bilo kakvog oblika revanšizma ali i bez revizionalizma jasno utvrđenih činjenica.“

#### **AMANDMAN 5**

Tačka 3 briše se.

#### **AMANDMAN 6**

Dosadašnja tačka 4 koja postaje tačka 3 mijenja se i glasi:

„3. Usvajanjem ove Rezolucije, Skupština Crne Gore se obavezuje da neprekidno doprinosi sjećanju na žrtve gonocida/holokausta nad Srbima, Jevrejima i Romima na prostoru NDH od 1941 do 1945. godine i time promoviše međusobno razumijevanje naroda i država regiona, promoviše toleranciju i borbu protiv svih oblika diskriminacije.“

## **AMANDMAN 7**

Tačka 5 briše se.

## **AMANDMAN 8**

Tačka 6 koja postaje tačka 4 mijenja se i glasi:

„4. Skupština Crne Gore podstiče državne organe na svim nivoima, Predsjednika Crne Gore, akademske institucije, civilno društvo i NVO da obilježavaju 22.april, kroz organizaciju posebnih događaja kojima će se utvrditi sjećanje i odavati počast žrtvama genocida na prostoru NDH počinjenom tokom trajanja Drugog svjetskog rata od 1941. do 1945. godine.

## **OBRAZLOŽENJE**

Ovim amandmanima osuđuje se genocide/holokaust nad Srbima, Jevrejima i Romima na teritoriji nacističke tvorevine Nezavisne Države Hrvatske (NDH), istovremeno osuđuju se organizovani i svirepi zločini nad hrvatskim komunistima i antifašistima tokom cijelog postojanja NDH. Odgovornost za počinjeni zločin genocida i holokaust ne pripada ni jednom narodu ili etničkoj grupi ali se jasno ukazuje na odgovornost nacističkih hordi, koje su uz pomoć nacističke Njemačke i fašističke Italije kreirali državu čije su institucije sistemski, organizovano i neprestano sprovodile etničko čišćenje i ubijanja stotina hiljada ljudi nepoželjne nacionalne, vjerske ili ideološke pripadnosti.

Istorijsko pamćenje, činjenice i dokazi obavezuju nas na nezaboravnost i kulturu sjećanja, koja mora biti primjerena multietničkoj zajednici kakva je Crna Gora.

Odbrana i utvrđivanje istine, osuda zločina i zločinaca jedini su put za međusobno uvažavanje, razumijevanje i poštovanje.

Ova Rezolucija, izuzev izrečenih, nema drugih, skrivenih namjera i predstavlja obavezu ove generacije parlamentaraca prema prošlosti i prema budućnosti.

Poslanik

Vladimir Dobričanin

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Vladimir Dobričanin', written over the printed name.